

正是扬帆搏浪时

——以习近平同志为核心的党中央
“十三五”期间推进全面深化改革纪实

详见A2

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十四次集体学习时的重要讲话精神

李希主持会议

详见A4

教育部将从三个方面采取措施

杜绝将学生作业变成家长作业

详见A6

美方以涉港问题为由对14位中国全国人大常委会副委员长实施制裁

中方决定对美实施对等制裁

据新华社电 针对美方日前以涉港问题为由宣布对14位中国全国人大常委会副委员长实施制裁，外交部发言人华春莹10日宣布中方对美反制措施。

华春莹在例行记者会上说，鉴于美方利用涉港问题严重干涉中国内政、损害中方核心利益，中方决定对在涉港问题上表现恶劣、负有主要责任的美国行政部门官员、国会人员、非政府组织人员及其直系亲属实施对等制裁。同时，中方决定取消美方持外交护照人员临时访问香港、澳门免签待遇。

“中方再次敦促美方立即停止插手香港事务，停止干涉中国内政，不要在危险和错误的道路上越走越远。”她说。

香港取消美国外交护照持有人免签证访港安排

又讯 香港特区政府10日深夜宣布，由当日起取消美国外交护照持有人免签证访港安排。

特区政府发言人表示，这项措施是配合中央人民政府对

美方采取的反制措施。措施生效后，除直接过境及留在机场禁区内，所有持美国外交护照人士访港前，须先向中国驻外使领馆申请签证。（新华社）

商务部：

中方将与其他成员继续推动WTO上诉机构恢复运转

据新华社电 针对世贸组织(WTO)上诉机构日前彻底瘫痪，商务部新闻发言人高峰10日表示遗憾，并指出中方将与其他成员一道，继续推动上诉机构尽早恢复正常运转。

高峰在商务部当日召开的网上例行新闻发布会上说，上诉机构瘫痪影响了世贸组织争端解决机制的正常运转，对多边贸易体制造成了沉重打击。中方对此表示遗憾。

由于个别世贸组织成员持续阻挠上诉机构法官遴选，自2019年12月11日起，本应由7名成员组成的世贸组织上诉机构仅剩1人，无法审理案件，上诉机构陷入瘫痪。2020年11月30日，上诉机构最后一名成员正式期满卸任。至此，上诉机构成员全

部离任。他指出，争端解决机制是世贸组织的核心支柱之一，在维护多边贸易体制的稳定性和可预期性方面具有重要作用。中方始终坚定维护多边贸易体制，一直在为恢复上诉机构运转不懈努力。

据介绍，上诉机构瘫痪后，中国和欧盟等119个成员提出提案，要求立即启动上诉机构成员遴选。同时，中国联合欧盟等42个成员提交上诉机构改革提案，积极参与世贸组织磋商，为启动遴选创造条件。

高峰说，中方将与其他世贸组织成员一道，继续推动上诉机构尽早恢复正常运转，坚定维护开放、包容、非歧视等世贸组织核心价值观和基本原则，坚定维护自由贸易和基于规则的多边贸易体制。

2021年上半年征兵报名通道昨开启 优先批准高学历青年入伍

羊城晚报讯 记者侯梦菲报道：2021年征兵季来啦！12月10日，全国征兵网开通征兵报名通道，广东省征兵办对参军入伍有关政策进行了解读。值得关注的是，2021年上半年征兵重点征集各级各类院校应届毕业生、高职高专应届毕业生和各类社会技能人才。

据征兵报名时间安排，男青年2020年12月10日至2021年2月15日登录“全国征兵网”登记报名。女青年2021年1月10日至2月15日18时登录“全国征兵网”报名应征。体格检查、政治考核、役前教育、审批定兵等工作将于明年2

月中旬压茬展开。新兵批准入伍时间为明年3月1日。

据悉，男青年以大学生为重点征集对象，优先批准大学毕业生和理工类大学生入伍。已被普通高校录取及正在高校就读的学生，机关、团体、企事业单位具有大专以上学历的青年，也应当征集；女青年征集对象为普通高中应届毕业生和普通高校全日制应届毕业生。

年龄要求方面，男青年为2021年年满18至22周岁，普通高校毕业生放宽至24周岁，初中毕业文化程度男青年不超过20周岁。女青年为2021年年满18至22周岁。

广州市中山六路考古工地有重磅发现

出土汉代至民国2500余件文物



今晨快镜

考古现场 羊城晚报记者 邓勃 摄

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员穗文考报道：广州考古又传出重磅消息！在继广雅中学古墓葬、黄埔沙岭先秦遗址后，广州市文物考古研究院又在广州市中山六路发现唐代至民国时期的文化层；清理汉代至民国时期遗迹432处；出土各时期陶器、瓷器、铜器、铁器等重要文物2500余件，还发现了宋代大型建筑基址。

11日上午，记者在考古现场了解到，该项目位于越秀区中山六路新宝利大厦西侧，是近年来广州城市考古发掘面积最大的项目，达到2400平方米。项目现场负责人、广州市文物考古研究院调查勘探部主任程浩介绍，中山六路RJ-6/7地块位于“广州古城至珠江北岸”地下文物埋藏区的核心地带，距离西门口明清城墙遗址约600米。这一带自唐代以来就是广州城商业繁华之地。

本次考古发掘工作，共发现并清理了汉代至民国时期遗迹432处，其中灰坑155个、方池36处、井28眼、房址1处、台基1座、护坡1个、沟13条、墙14段、礅墩52个。

“52个宋代礅墩是本次考古工作最重要的发现。”程浩介绍，现场发现的52个礅墩，可以分为4组建筑。礅墩是古代建筑柱础石下的基础。

本次考古出土了2500余件各时期的文物，包括：汉代的陶盖罐、云纹瓦当；南朝的青釉席纹；五代的建筑构件、陶蹲兽、陶执壶、波斯蓝釉陶片、青釉佛塔模型、青釉兽面纹瓦当、青釉盏；唐代的三彩壶、晚唐的瓷壶；明代的酱釉玉壶春瓶、褐釉碗；清代的青瓷碗、陶杯、熏炉盖、白瓷碗、瓷盘、青花高足碗、熏盒、建筑装饰、板瓦滴水、铁罐等；元代的瓜棱荷叶盖罐；民国时期的黑釉三足炉等。其中，五代南汉的七角形水井引人关注。

考古专家认为，本次考古发掘成果为探索广州城址变迁、唐宋时期广州城市发展和功能布局、广州城区历史地理变迁具有重要价值。

砥砺前行新征程

“十三五”规划收官在即，我国经济社会各领域取得辉煌成就，“十四五”规划将开启新征程，砥砺前行新篇。《羊城晚报》今天推出大型特刊《砥砺前行新征程》，聚焦广东各地各领域“十三五”建设辉煌成就和基层的生动实践，反映各地凝心聚力谋划“十四五”的新担当新作为。敬请关注。

详见T1-T20

350套来穗务工人员公租房今起推出

本月底截止申请，明年4月公布配租名单

详见A8



美德合作研发
新冠疫苗致接种者过敏反应

详见A11

TYMON 纯天然核桃油
富含人体所需Omega-3

- 100%德国原产
- 品质高
- 口味好
- 价格优

广告

新闻管家
看新闻 知天下

我国粮食生产实现“十七连丰”

我国粮食生产实现“十七连丰”。国家统计局10日发布数据，2020年全国粮食总产量为13390亿斤，比上年增加113亿斤，增长0.9%，连续6年保持在1.3万亿斤以上。全国粮食播种面积175152万亩，比2019年增长0.6%；全国粮食单位面积产量382公斤/亩，比2019年增长0.2%。（新华社）